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Partra 
vetve 
ÚJSZÁSZI ILONA 

Már csak mi vagyunk a régiek közül - összegez egykori vityil-
ló-szomszédunk, fózsi. Véletlenül találkozunk a „marketben ": 6 
a Tisza-parton berendezett második háztartásuk utánpótlását, mi 
a kerti sütögetéshez valót vásároljuk - a város peremén. Kicsit föl-
idézzük a tiszaszigeti üdülósori emlékeket, sorra vesszük, ki él, ki 
halt a régiek közül, melyik lábakon álló házikóban laknak nya-
ranta, melyik roskadozik - az ürességtől. 

VityUlótulajdonosnak lenni előrelépést jelentett. Ebben Józsival 
egyetértünk. A tanácsi panellakásból jól érzés volt kiköltözni a sa-
játba, ráadásul ki a természet kellős közepébe, ki a Tisza-partra -
egy hosszú hétvégére, vagy akár egész nyárra. Elégedettséggel töl-
tött el rálelni a kiskapukra: „szerezni" ezt-azt a lábakon álló házi-
kóba, „elintézni" a szúnyogirtást, „megszervezni" a villany és a víz 
bevezetését, „vendégségbe hívni" a haverokat és a családot, „kert-
nek hazudni" az árvíz járta helyet. Olyan volt ez, mint a nyolc óra 
kötelező munka utáni pluszok sora: a géemkázás, a háztájiban a 
kapirgálás, a fusizás, vagya Burda szabásrajzai alapján valami diva-
tos cuccot varrni. Szóval: a Tisza-parti nyár, az üdülősori bulik mi-
att tűnt élhetőnek az élet - az állampárti szocializmusban. 

De ahogy újabb és újabb kiskapuk nyíltak és tágult a világ, ahogy a 
panelből társasházba, onnan kertes házba léptünk, s főleg ahogy a 
hét szűk és száraz esztendőt fölváltotta a csöppet gyarapodás, de ár-
vizes időszak, úgy vált egyre nagyobb nyűggé a vityilló. A korábbi 
előnyöket már hátránynak láttuk. Elkezdődött a kótyavetye. 

A kalákában fölhúzott, hulladékokhói összerakott, az otthon fö-
löslegessé vált lomokból fölszerelt vityillók mellett persze igényes 
paloták is épültek. De ezekben sem élvezetesebb az élet - szú-
nyoginvázió, vagy árvíz és az árak emelkedésének idején. Ezektől 
is ugyanolyan nehéz megszabadulni, mint a kalyibáktól. Tisza-
szigettől a Sárgán át egészen a csongrádi Körös-torokig sok parti 
ház vár új tulajra - partra vetve. 

Megrongáltak egy 
szobrot Asotthalmon 
MUNKATÁRSUNKTÓL cselekményről, annak körülmé-

nyeiről, vagy az elkövető kilétéről 
A Szegedi Rendőrkapitányság ron- információval rendelkezik, jelent-
gálás miatt folytat eljárást az ellen kezzen személyesen a Szegedi 
az ismeretlen ellen, aki augusztus Rendőrkapitányságon (Párizsi krt. 
28-ára virradóan letörte az ásott- 16-22.), vagy hívja a 107-es, 
halmi Szent István téri Ist- 112-es segélyhívókat, illetve a te-
ván-szobor koronájáról a keresz- lefontanú 06/80-555-11 l-es vo-
tet. Az elkövető tettével húszezer nalát. A nyomravezető ötvenezer 
forintos kárt okozott. Aki a bűn- forint jutalomban részesül. 

Tízmilliót nyert Szentes 
MUNKATÁRSUNKTÓL 

Birtokba vették tegnap a szentesi Horváth Mihály utcában az ér-
telmi fogyatékosok korszerűsített nappali klubját a rászorulók. A 
gondozási központ igazgatója, Szebellédi Anna elmondta: az uni-
ós forrásból és önkormányzati támogatásból megvalósult mint-
egy tízmillió forintos beruházás minőségi változást jelent az ellá-
tottak életében. Hódi József projektmenedzser írta a nyertes pá-
lyamunkát, amelynek eredményeként megteremthették az aka-
dálymentes közlekedés feltételeit, továbbá bővítették a fogyaték-
kal élők nappali klubját. Eddig tíz rászorulóról tudtak gondos-
kodni az intézmény szakképzett munkatársai, ám a fejlesztésnek 
köszönhetően mostantól már húsz fiatal és idősebb személy tölt-
heti a korábbinál sokkal kulturáltabb körülmények között a na-
pot. 

Az egykor gyors]áratos Hód-Mezőnek a járműjavítás lett a fő profilja 

Ma a szervizelésből élnek 

Egy török buszgyárral kötöttek szerződést: garanciális javítás a műhelyben Fotó: Tésik Attila 

Két hónap alatt átszervezte életét a Vá-
sárhely és Szeged közötti gyorsjárat üze-
meltetésétől elesett Hód-Mező Kft.: profilt 
váltottak. Jelenleg mindenféle négykerekű 
járművet javítanak, szerződést kötöttek 
adagolók szervizelésére. Ezenkívül önjáró 
mezőgazdaságigép-műhelyt is vásároltak, 
így a földeken szerelhetik meg az elromlott 
kombájnt. A megmaradt nyolc busszal kü-
lönjáratokat vállalnak. 

A vásárhelyi Hód-Mező Gépjárműjavító és 
Szolgáltató Kft. három hónapja elvesztette fő 
bevételi forrását, vagyis a Szeged és Vásárhely 
közötti gyorsjárat üzemeltetési jogát, ám a 
cég továbbra is működik. Mivel korábban is 
több lábon állt, egy gyors fejlesztésnek kö-
szönhetően a járműjavítás került az előtérbe. 

- Az emberek többsége a sárga-kék buszok-
kal azonosít bennünket. Elég sokat fordítunk 
reklámokra, hogy megismerjék és megked-
veljék a többi szolgáltatásunkat is. A kiesett 
bevétel pótlására igen kevés időnk maradt, 
gyorsan kellett cselekednünk - nyilatkozta a 
cégtulajdonos, Vecseyné Bartók Andrea. 

Egy 140 millió forintos beruházásnak kö-

szönhetően Bosch-dízeladagoló szak és ga-
ranciális szervizt építettek, az ügyfélváróban 
a kocsitulajdonos nem csupán alkatrészt vá-
sárolhat, hanem monitoron követheti, ho-
gyan javítják autóját. Szerződést kötöttek egy 
török autóbuszgyárral is. Mivel egyre több 
ilyen jármű kerül be hazánkba, a Hód-Mező 
megszerezte a garanciális javítás jogát. Ma-
gyarországon kívül már Romániába és Ukraj-
nába is mentek egy-egy lerobbant buszért. 
Ezenkívül - ha szükséges - személy- és teher-
autókat is mentenek. A legfrissebb beruhá-
zás egy önjáró műhelykocsi megvásárlása 
volt. A megkímélt állapotban lévő Prágát a le-
hető legkülönbözőbb gépekkel szerelték fel, 
ráadásul saját áramforrása is van. így a hely-
színen, akár a búzaföld kellős közepén is meg 
tudják javítani a meghibásodott kombájnt 
vagy traktort, maga a kiszállás ingyenes. 

- Két buszt eladtunk, kettőt pedig kivon-
tunk a forgalomból. A megmaradt nyolccal 
különjáratozunk. Az egyik áruházláncnak 
mi szállítjuk a dolgozóit, de vittünk már 
nyugdíjas csoportokat, illetve vágányzárnál 
vonatpótlóként is közreműködtünk - folytat-
ta a cégtulajdonos. 

Korábban tizenkilenc alkalmazottja volt a 
cégnek, jelenleg tizenötöt foglalkoztatnak. 
Öt buszsofőr átkerült a Volánhoz, s a na-
gyobb hangsúlyt kapott szervizelés miatt me-
zőgazdasági-gépszerelőt és autóvillamossági 
szakembert vettek fel. 

A tervek között szerepel, hogy különálló 
műhelyt alakítanak ki a mezőgazdasági 
gépek javítására, valamint hamarosan 
csúcsesztergagépet is vesznek. Nem adják 
fel. 

K.T. 

LEMARADT DIAKOK 

- Két gyermekem Szegeden tanul, s általában 

busszal járnak iskolába, hétfőn reggel azonban 

kocsival vittem be őket, valamint két osztálytár-

sukat, mert ahogy sokan mások, ők sem fértek fel 

a Volán gyorsjáratára - árulta le Vecseyné Bartók 

Andrea. A diákok Vásárhelyen a mozinál lévő 

megállóban akartak felszállni előbb a 6.20-kor, 

majd a 6.30-kor induló buszra, de már nem volt 

hely. Mivel a szegedi középiskolájukban nem fo-

gadják el a késést, így szóltak édesanyjuknak, aki 

autóval sietett a segítségükre. 

Kampányol Gyurcsány és Orbán is 
Az önkormányzati választások 
előtt a tervek szerint két al-
kalommal látogat Csongrád me-
gyébe Gyurcsány Ferenc mi-
niszterelnök. Orbán Viktor, a 
Fidesz-MPSZ elnöke egy napot 
tölt a megye településein. 

MUNKATÁRSUNKTÓL 

Az önkormányzati választások 
előtti időszakban a pártok poli-

tikusai igyekeznek az országban 
minél több településen kampá-
nyolni. Az elkövetkező napok-
ban Gyurcsány Ferenc kor-
mányfő és Orbán Viktor, a Fi-
desz elnöke is látogatást tesz 
Csongrád megyében. Program-
juk még csupán tervezet, az 
egyeztetések most folynak a te-
lepülésekkel és a pá r tok helyi 
szervezeteivel. 

Gyurcsány Ferenc miniszter-

elnök a tervezett program sze-
rint Csongrád megyei kam-
pánykörútját most szombaton 
kezdi. Ópusztaszeren részt vesz 
a Népi Baloldal rendezvényén, 
majd ellátogat Szentesre és 
Csongrádra is, ahol találkozik a 
helyi politikusokkal és a válasz-
tókkal. Szegedre szeptember 
15-én jön, a megújult Szent Ist-
ván tér avatásán mond beszé-
det. 

Orbán Viktor, a Fidesz-MPSZ 
elnöke a tervek szerint jövő ked-
den látogat Csongrád megyébe, 
az ő programját még most végle-
gesítik. Úgy tudjuk, több telepü-
lésen találkozik az önkormány-
zati választások jelöltjeivel és a 
kampányban segédkező önkén-
tesekkel. Még nem biztos, de 
várható , hogy Szegeden nagyobb 
nyilvánosság előtt is mond be-
szédet. 

Az orvosok szerint nem lesz kevesebb a beteg, és többet kell majd várni 

Vizitdíj: a szakma úgy gondolja, csak baj lesz vele 
Több bajt okoz majd, mint amennyi hasznot hoz 
- ez a szakemberek egyöntetű véleménye a ja-
nuártól életbe lépő vizitdíjról. 

Januártól egy háziorvosi vagy szakorvosi vizsgála-
tért, illetve minden kórházban töltött napért 300 
forintot fizetünk, beutaló nélkül ennek az összeg-
nek a dupláját. Ha a sürgősségi ellátást valaki indo-
kolatlanul veszi igénybe - például a hosszú várako-
zás elkerülése érdekében éjszakai ügyeletre megy -
ezer forintról állítanak ki számára számlát. Ingyen-
gyógyszer sem jár jövőre, a jelenleg százszázalékos 
ártámogatásban részesülő készítményekért 300 fo-
rintot kell majd fizetniük a betegeknek. 

Aki rendszeres és állandó kezelés alatt áll, egy idő 
után „ingyenesen" jogosult az ellátásra: háziorvos-
nál, járóbeteg-szakellátásban, illetve kórházban 
egy évben maximum hat-hatezer forintot hagyhat 
ott minden beteg, az összeg pedig a három ellátási 
szinten nem érheti el a 15 ezer forintot. A hat éven 
aluli gyermekek orvosi ellátása után egyáltalán 
nem kell fizetni, a vizitdíj kétharmada a 6-18 év 
közötti gyermekek esetében visszaigényelhető lesz 
a települési önkormányzattól, és „csak" 100 forin-
tos vizitdíjat kérnek majd a szociálisan rászorulók-
tól is. 

Ezek tehát a tények, megvalósításuk körül azon-
ban még rengeteg a kérdőjel. 

- Jelenleg vannak beutalóköteles, valamint be-
utaló nélkül felkereshető szakrendelések - mondta 
el Zsibrita Ágnes, a szegedi rendelőintézet orvos-
igazgatója. - Előbbieken most sem fogadnak beuta-
ló nélkül betegeket. Azt azonban egyelőre még sen-
ki nem tudja, hogy az új intézkedés azt jelenti-e, 
hogy a többi rendelésre ezentúl orvosi javaslat nél-
kül, csak pluszpénzért lehet majd elmenni. 

A kormánydöntéssel kapcsolatban nem csak ez 
az egyetlen bizonytalanság. - Ki dönti majd el, hogy 

egy panasz, mellyel felkeresnek bennünket, sürgős 
vagy nem? - tette fel a kérdést Schneider Erzsébet, 
a Szegedi Városi Oktató Kórház sürgősségi betegel-
látó osztályának megbízott vezetője, utalva arra: 
egy beteg számára a saját problémája általában sür-
gős. - De arról sem szól a rendelet, hogyan oldjuk 
meg a jelentősen megnövekvő adminisztrációs ter-
heket, illetve ki és hogyan kezelje a pénztárgépet 
vagy a számlatömböt. 

Mivel a beszedett pénzt az intézmények, illetve az 

orvosok megtarthatják, hogy béremelésre, illetve a 
magasabb színvonalú szolgáltatás feltételeinek 
megteremtésére fordítsák, a nagy forgalmú házior-
vosokat az a kritika érte: ők az egyedüli haszonélve-
zői a januártól életbe lépő rendeletnek. - Csakhogy 
az éremnek van egy másik oldala is. Mivel forgalmi 
jelentést kell tennünk, az OEP-finanszírozást min-
den háziorvos esetében annyival csökkentik, 
amennyivel több lesz a bevétele. Vagyis ennek a fize-
tősdinek az egyetlen lényege - melyet igyekeznek el-
hallgatni - , hogy az állam helyett a betegek fizetik 
ezentúl ezt az összeget - mondta Borsi Eva, a Ma-
gyar Orvosi Kamara Csongrád megyei háziorvosi 
szekciójának elnöke. Szerinte egyébként az új rend-
szer után sem lesz kevesebb a beteg a rendelőkben, 
viszont többet kell majd várniuk. Arra is, hogy kike-
ressék, kinek jár kedvezmény vagy fizetési mentes-
ség, illetve arra is, hogy kiállítsák a számlát. 

T . K . 

AMI INGYENES MARAD 

1 1 A szűrővizsgálatok meghatározott köre továbbra is ingye-

nes, akárcsak a katasztrófa egészségügy, a kötelező nép-

egészségügyi ellátások, a járványügyi tevékenység, a ter-

hesgondozás, a gyermekágyas anyák gondozása, a család-

tervezési tanácsadás, a véradással kapcsolatos ellátások, 

a donáció, a transzplantáció, valamint a sürgősségi ellátás. 
Forrás: DM-gyüjtés DM-grafika 


